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«Mαζεμένες» εξελίξεις αναμένει η αγο-
ρά από το «μέτωπο» της ιδιαίτερα δραστή-
ριας επενδυτικά Ideal Holdings στο αμέσως
προσεχές χρονικό διάστημα. 

H Γ.Σ. της 30ης Mαΐου πολύ πιθανόν να
λύσει πολλές από τις απορίες των «τρίτων»,
ανάλογα με όσα θα ειπωθούν στην διάρκειά
της από τον πρόεδρο Δ.Σ. της εισηγμένης,
Λάμπρο Παπακωνσταντίνου, με μόνο βέ-
βαιο ότι θα στείλει για άλλη μια φορά τους
μετόχους της εταιρείας συμμετοχών στο τα-
μείο, για το νέο μέρισμα, μέσω επιστροφής
κεφαλαίου 0,20 ευρώ/ ανά μετοχή, σε δυο
δόσεις κατά τα φαινόμενα. 

Mε αύξηση 50% στα EBITDA το 2022 και
και τζίρο στα 174,7 εκατ. ευρώ, ανεβασμένο
κατά 40%, αλλά και με την μετοχή της στο
ταμπλό του XA να κάνει το δικό της ράλι
(φλερτάρωντας μέχρι και με το όριο των 5
ευρώ, σε υψηλό 52 εβδομάδων, αλλά και
πενταετίας!) η Ideal Holdings έχει κάθε λό-
γο να αισιοδοξεί για την επόμενη μέρα της
και να «ψήνει» τις νέες σημαντικές επεν-
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H φαρμακογονιδιωματική στη νέα επο-

χή της εξατομικευμένης Iατρικής, χρησι-
μοποιεί γενετικούς δείκτες για την εξα-
κρίβωση της ανταπόκρισης ενός ασθενούς
σε συγκεκριμένη φαρμακευτική αγωγή με
σκοπό την επίτευξη εξατομικευμένης θε-
ραπείας, αλλά και αντιγήρανσης.

Γήρανση είναι η διαταραχή της δυνα-
μικής ισορροπίας ανάμεσα στην αναπα-
ραγωγή και στην κυτταρική, καθώς ορ-
γανισμοί χρησιμοποιούν τα θρεπτικά συ-
στατικά αφενός για την ανάπτυξη και τη
διατήρηση ενός δυνατού και υγιούς ορ-
γανισμού και αφετέρου για την σεξουα-
λική ωρίμανση και την αναπαραγωγή. 

Tα ελαττωματικά κύτταρα εκκρίνουν
ουσίες οι οποίες συμβάλλουν στη δημι-
ουργία μιας φλεγμονώδους κατάστασης,
η οποία περαιτέρω καταστέλλει ακόμα πε-
ρισσότερο την επανόρθωση των βλαβών
που επέρχονται με τον χρόνο και επιτείνει
την ανάπτυξη των νόσων, μια διαδικασία
βλάβης και επανόρθωσης που εμφανίζε-
ται από άτομο σε άτομο με διαφορετικό
βαθμό και τρόπο έκφρασης. 

Oι μεταλλάξεις και παραλλαγές γονι-
δίων, που είναι υπεύθυνες για την ταχεία
γήρανση όπως σε ορισμένες παθολογι-
κές καταστάσεις του προώρου γήρατος,
ερευνώνται περαιτέρω για να καθοριστούν
οι λεπτοί μοριακοί μηχανισμοί που οδη-
γούν στη γήρανση, καθώς και η ακριβής
λειτουργία αυτών των γονιδίων αλλά και
η αλληλοεπίδραση τους με το περιβάλλον
ως επιγονοδιωματική διαδικασία. 

H επιστήμη της επιγενετικής ερευνά
τρόπους διατήρησης υγιούς οργανισμού
και νεανικού δέρματος καθόσο ανιχνεύει
και διορθώνει διάφορες δυσλειτουργίες,
γνωστού όντος ότι ο τρόπος ενηλικίωσης
εξαρτάται κατά 30% από τα γονίδιά μας
και το 70% από τις συνήθειές μας. 

H επιγενετική των φαρμακοκαλλυντι-
κών δημιουργεί καλλυντικά νέας γενιάς
με αντιγηραντικές συνθέσεις ανάλογες με
την έκφραση των γονιδίων, οι συνδυασμοί
των οποίων ενεργοποιούν ή ακυρώνουν
ερεθίσματα από το περιβάλλον, σύμφωνα
με τις ιδιαιτερότητες του δέρματος ενός
εκάστου και τη σύνθεση του προτεινόμε-
νου συγκεκριμένου εξατομικευμένου πρω-
τοκόλλου. 

Δεν γίνεται πλέον αναφορά στην γε-
νετική μας κληρονομιά το γνωστό γονι-
δίωμα που δεν αλλάζει αλλά στον τρόπο
με τον οποίο τα γονίδια εκφράζονται, αντι-
γράφονται ή μεταλλάσονται δηλαδή το εκ-
θεσίωμα, όπως είπε και ο Aριστοτέλης «δεν
μπορούμε να αλλάξουμε τον άνεμο, μπο-
ρούμε όμως να ρυθμίσουμε τα πανιά». 

Tο επιγονιδίωμα δηλαδή λειτουργεί ως
ένας ηλεκτρονικός πίνακας ελέγχου των
γονιδίων μας, καθορίζοντας ποια γονίδια
θα λειτουργήσουν και ποια όχι σε κάθε δε-
δομένη στιγμή και ανάλογα με την κατά-
σταση του οργανισμού μας. 

Oι περιβαλλοντικοί παράγοντες, η δια-
τροφή, το στρες και η έκθεση στον ήλιο
επηρεάζουν τα γονίδια που ρυθμίζουν την

παραγωγή της πρωτεΐνης για την ελαστι-
κότητα του δέρματος και την γήρανση η
οποία λειτουργεί κανονικά στα 20 αλλά να
απενεργοποιείται στα 40. 

Tο εκθεσίωμα αντίθετα αποτελεί το σύ-
νολο των εξωτερικών παραγόντων που
επηρεάζουν την έκφραση των γονιδίων
μαζί με τους ενδογενείς παράγοντες, που
είναι οι ορμονικές αλλαγές και το οξειδω-
τικό stress, μέσω της διαδικασίας της οξεί-
δωσης και επιβαρύνουν την κυτταρική δο-
μή του δέρματος εμποδίζοντας την ικανό-
τητα του DNA να αυτοδιορθώνεται. 

Διαφορετικοί συνδυασμοί γονιδίων δύ-
νανται να ενεργοποιηθούν ή να ακυρω-
θούν ανταποκρινόμενοι στα ερεθίσματα
από το περιβάλλον, η επιγενετική δηλα-
δή αναλύει αυτές τις αλλαγές και κατα-
δεικνύει την μεγαλύτερη επιβαρυντική επί-
δραση. 

Στόχος των φαρμακοκαλλυντικών εί-
ναι να μηδενίσουν το επιγενετικό αρνη-
τικό φορτίο, εξουδετερώνοντας πρώτον
κάθε φλεγμονή και δεύτερον ενισχύοντας
την άμυνα του οργανισμού, ελέγχοντας
την έκφραση των μεταλλαγμένων γονι-
δίων που κωδικοποιούν πρωτεΐνες. 

Tο επιγενετικό φορτίο συμπεριλαμβά-
νει τον σοβαρότερο επιβαρυντικό παρά-
γοντα, τον ήλιο, καθώς η ακτινοβολία του
προκαλεί το 80% της δερματικής γήραν-
σης, επιδρώντας στην έκφραση των γονι-
δίων προκαλώντας ρυτίδες, χαλάρωση και
δυσχρωμίες και δερματικά καρκινώματα
όπως το επιθετικό κακόηθες μελάνωμα. 

Eπίσης, η έκθεση σε καρκινογόνες ου-
σίες και η κακή διατροφή αλλάζουν το γο-
νιδίωμα στη διαδρομή του χρόνου, ταυ-
τόχρονα με την ατμοσφαιρική ρύπανση
και την ακτινοβολία των ηλεκτρονικών συ-
σκευών. 

O οργανισμός μας διαθέτει τα ένζυμα
επιδιόρθωσης, τα επίπεδα των οποίων μει-
ώνονται μετά τα 30 έτη, με την εφαρμο-
γή όμως τοπικά κρεμών που περιέχουν
διάφορα ένζυμα επιδιώκεται η φυσική δια-
δικασία επανόρθωσης με καλύτερη αντι-
γηραντική κρέμα την αντιηλιακή, σύμφωνα
με εξατομικευμένη επιγενετική ανάλυση.

Πρόσφατες μελέτες αποδεικνύουν ότι
η χρήση φυτικών εκχυλισμάτων
(nutrceuticals) μειώνουν το οξειδωτικό
κυτταρικό φορτίο και αυξάνουν αμυντι-
κούς αντιοξειδωτικούς μηχανισμούς μέσω
της ενίσχυσης της πρωτεασωμικής δρά-
σης εμποδίζοντας την φθορά των τελομε-
ρών και διατηρώντας στο καλύτερο δυ-
νατόν επίπεδο τα επίπεδα της μεθυλίωσης
του D.N.A.

O ετήσιος τζίρος της αγοράς καλλυ-
ντικών ανέρχεται στο 1 δισ. ευρώ, με
44,3% αύξηση πωλήσεων της ανδρικής
περιποίησης προσώπου τον τελευταίο χρό-
νο στην Eλλάδα, αποφεύγοντας όμως και
τις επιβλαβείς οξειδωτικές ουσίες από τις
τροφές με την καθιέρωση της Iπποκρα-
τείου Eλληνικής Παραδοσιακής Aγροτο-
διατροφής.
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